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Kleine Anfrage 

der Abg. Christine Neumann-Martin CDU 

 

Einsatz von Landesmitteln im Landkreis Karlsruhe seit 2021 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche Vorhaben der städtebaulichen Entwicklung, Sanierung oder Umstrukturierung 

wurden im Landkreis Karlsruhe seit dem Jahr 2021 mit Mitteln des Landes unterstützt 

oder befinden sich derzeit in der Förderung (bitte unter Angabe der jeweiligen Kom-

mune, einer kurzen inhaltlichen Beschreibung, des Förderprogramms, des Jahres der 

Aufnahme, des Gesamtvolumens, der bewilligten Landesmittel sowie des geplanten 

oder tatsächlichen Umsetzungszeitraums)? 

 

2. In welchem Umfang sind seit 2021 im Landkreis Karlsruhe Maßnahmen aus dem Be-

reich der staatlichen Denkmalförderung bewilligt oder umgesetzt worden (bitte diffe-

renziert nach Objektart, Förderjahr, Gesamtkosten, Höhe der Förderung und zeitlichem 

Ablauf, soweit datenschutzrechtlich zulässig)? 

 

3. Welche Projekte im Landkreis Karlsruhe wurden seit 2021 im Rahmen des Entwick-

lungsprogramms Ländlicher Raum sowie über technologie- oder innovationsbezogene 

Förderlinien des Landes unterstützt (bitte Angabe des jeweiligen Förderschwerpunkts, 

der Kommune, des Förderjahres, der Gesamtinvestition, der Fördersumme)? 

 

4. Welche Förderungen sind im Landkreis Karlsruhe seit 2021 über europäisch kofinan-

zierte Programme der Regionalentwicklung sowie über landwirtschaftliche Umwelt- 

und Klimaschutzprogramme abgewickelt worden (bitte nach Förderinstrument, Kom-

mune, Jahr der Bewilligung, Höhe der Zuwendung und Art der Maßnahme aufschlüs-

seln)? 

 

5. Welche kommunalen Investitionsmaßnahmen im Landkreis Karlsruhe wurden seit 2021 

aus Mitteln des Ausgleichstocks unterstützt (bitte mit Angabe der Bezeichnung der 

Maßnahme, der Kommune, des Bewilligungsjahres, der Gesamtkosten, der bewilligten 

Mittel, des Maßnahmenbeginns, des Maßnahmenendes [sofern die Maßnahme bereits 

abgeschlossen ist] und des Realisierungszeitraums)? 

 

6. Welche Projekte im Landkreis Karlsruhe wurden seit 2021 nach Maßgabe bundes- oder 

landesrechtlicher Investitionsfördergesetze für Kommunen gefördert (bitte je Maß-

nahme Fördergrundlage, Inhalt, Aufnahmejahr, Kostenrahmen, Fördersumme sowie 

Beginn und Abschluss der Maßnahme angeben)? 

 

7. Welche Investitionen in die kommunale Verkehrsinfrastruktur im Landkreis Karlsruhe 

wurden seit 2021 aus Landesmitteln gefördert, insbesondere in den Bereichen Straßen-

bau, Brückensanierung, Rad- und Fußverkehr sowie öffentlicher Personennahverkehr 

(bitte differenziert nach Förderinstrument, Kommune, Maßnahmenart, Kosten und För-

dervolumen)? 

 

 



8. Welche Vorhaben im Landkreis Karlsruhe wurden seit 2021 im Rahmen der Förderpro-

gramme für Wasserwirtschaft, Abwasser, Hochwasserschutz oder Altlasten unterstützt 

(bitte mit kurzer Beschreibung, Förderjahr, Gesamtkosten, Fördersumme und zeitli-

chem Umsetzungsrahmen)? 

 

9. Welche Fördermaßnahmen im Bereich Naturschutz, Landschaftspflege oder Biodiver-

sität wurden seit 2021 im Landkreis Karlsruhe bewilligt oder umgesetzt (bitte nach För-

derinstrument, Art der Maßnahme, Förderjahr und Umfang der Landesmittel darstel-

len)? 

 

 

30.1.2026 

 

Neumann-Martin CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Kleine Anfrage dient dem Ziel, einen strukturierten Überblick über Art, Umfang und 

regionale Verteilung der seit 2021 im Landkreis Karlsruhe eingesetzten Landesfördermittel 

zu erhalten. Auf dieser Grundlage soll eine sachgerechte Bewertung der Förderpraxis in zent-

ralen Politikfeldern wie kommunaler Entwicklung, Infrastruktur, Umwelt, ländlichem Raum 

und Denkmalschutz ermöglicht werden. 


